



第 67 期

93年9月01日~9月13日

本期發稿日：93/ 9/ 15

下期截稿日：93/ 9/ 29

陽明焦點新聞

行政會報摘要

各處室訊息

院系所傳真

社團動態

陽明人

天涯行旅

校園之美

校史照片展覽

編輯報告

發行人：吳妍華

總編輯：高毓儒

執行編輯：莊慧玲

錢珏珮

網頁設計：賴彥甫

» 天涯行旅

德國全覽十日行

暑假全家人跟團去了一趟德國，對於歐洲比較進步的國家，我個人是偏好以自助旅行的方式慢慢體驗好好玩，但總是一家大小不太方便，只好選擇跟隨旅行團進行緊湊的德國全覽十日行。

一直以來德國在我腦海中總是跟嚴肅、一絲不苟、納粹、高傲等等灰暗色彩的字眼連在一起，就算旅遊頻道、旅遊書籍都說德國風景優美浪漫，那種長時間存在的刻板印象就是揮之不去，因此看到旅行手冊上寫著「我們即將沐浴在德國南部羅曼蒂克鄉間風光的氛圍中」讓我十分好奇和期待。

我們抵達德國的第一天天氣非常不好，雲層很厚而且下著大雨，以致排定的萊茵河遊船必須在濛濛大霧中進行，有些遺憾，畢竟犧牲了萊茵河沿岸的壯麗山景，不過卻也意外感受遊船途中古堡的浪漫風情。萊茵河並不像名字給人的感覺一般柔美，兩面山壁夾著寬廣的河面，水流甚急，著名的羅雷萊岩還是以前容易發生沈船的地方，我們從St. Goar 一路乘船到Boppard，聽說是萊茵河遊船最精華的一段。

第一天的雨勢持續跟隨我們到海德堡，參觀海古堡的行程幾乎都在大雨中進行，在海德堡老橋原本可以拍攝到的古堡全景也因為起霧顯得朦朧。海德堡風情萬種浪漫可愛，600多年歷史的大學、400多年歷史的建築、露天啤酒屋、現代商店街、市集，尤其一律紅棕色的色調更添溫暖，難怪大家都說海德堡美，親眼看到才真正體會。可惜有不少建築在二次大戰被轟炸破壞，連海德古堡也難逃一劫。



rothenburg晚餐啤酒

[特別報導]



◎大學報
◎高教簡訊
◎教育部電子報
◎國衛院電子報

旅途的第二個重點是著名的「羅曼蒂克大道之旅」，行程中安排在羅騰堡一宿，好讓我們有時間好好體會德國南方中古世紀小鎮風情。羅騰堡是個非常可愛的小城，東南西北四個城門還有城牆都被保留下來，走在城牆上不花一小時就能將整個羅騰堡覽遍。這是每個初到德國的旅客都不會錯過的點，商店有英文和日文說明，餐廳也破天荒有英文菜單，在德國點菜認不得德文真的很痛苦，只能猜和賭還有豁出去，吃到奇怪的東西就安慰自己入境隨俗，所以遇到有英文菜單的地方真是令人欣慰又開心！在羅騰堡也首度品嚐著名的德國啤酒，可惜我缺乏飲酒細胞，居然過敏起了酒疹，看來我跟「暢飲德國」的目標漸行漸遠。

德國南部另外一個參觀的重點就是蓋在半山腰純白色的新天鵝堡。其實這座城堡的形象已經深植人心，迪士尼樂園裡的睡美人城堡就是以它為模型，但是看到本尊時的感動卻無法用言語形容，我只能一直說「好漂亮好漂亮！真的好漂亮！！」



我和天鵝

羅曼蒂克大道連接德國南部幾個著名的小鎮，沿途風光看不到高樓大廈，只有一片片玉米田、稻草田和森林，一望無際。德國讓我驚奇的是他雖然以工業工藝聞名，卻感覺不到高度經濟發展對環境的破壞，雖然路上車子很多，但空氣並不差，鄉村小鎮路上更是連一點紙屑都看不到。

行程的最後幾天安排到東德參觀，東德完全跟西德不同的形象，房子小，老舊，色調不如西德活潑溫暖，有不少工程正在進行，連路上行駛的車子也差西德好大一節。

我們的司機是西德人，他向我們抱怨統一後為了修建東德戰後蕭條，已經繳了好多稅才回復成今天這樣子。東西德統一20多年，兩邊的差距仍然鮮明，連東西德人民的心態也還沒能完全合併。

短短十天我們從法蘭克福往南往西再往北，走過了阿爾卑斯山區、羅曼蒂克大道、首都柏林，搭乘德國最快的火車ICE回到法蘭克福搭機回台灣。沿路看到了德國純樸的鄉鎮風情、都市的擁擠繁忙、二次世界大戰的歷史痕跡、大小古堡古城，領略德國人冷淡的待人態度、愛乾淨又負責的個性和不願說英文的奇妙現象，行程豐富所以回憶很滿，可惜真

是太趕，還來不及消化處理就有新的刺激出現，讓我到最後幾天根本分不清什麼堡在哪？我前天去了什麼地方？

希望有機會能再造訪這個國家，等我把酒量練好把歷史記好，學幾句德文背背菜單，下次花多一點時間停在每一個點，深入瞭解德國人和德國道地風情。

(圖・文 / 醫三甲・劉昭郁)

[回《天涯行旅》](#)

[關於電子報](#) [訂閱電子報](#) [聯絡編輯小組](#) [上期電子報](#) [回電子報首頁](#)